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«Па звест ках на 17 га дзiн 
па сту пi ла больш за 300 пы-
тан няў», — па ве да мiў Аляк сей 
ЦВЯТ КОЎ, кi раў нiк га ра чай тэ-
ле фон най лi нii пя та га Усе бе ла-
рус ка га на род на га схо ду. Па яго 
сло вах, боль шасць пы тан няў 
ты чыц ца жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кi — 28%.

Акра мя та го, шмат зва ро таў 
бы ло на конт сфе ры бу даў нiц тва 
i са цы яль на га за бес пя чэн ня. «Асноў ная коль-
касць тых, хто да зва нiў ся, — гра ма дзя не Бе-
ла ру сi. Ка ля 40% — жы ха ры Мiн ска. Ка ля 70% 
зван коў па сту пi ла ад жан чын», — удак лад нiў 
Аляк сей Цвят коў.

Учо ра, 22 чэр ве ня, на фо ру мах у бе ла рус-
кай iн тэр нэт-пра сто ры з'я вi лi ся па ве дам лен нi, 

што на «га ра чую лi нiю» не маг чы ма 
да зва нiц ца. Па сло вах су пра цоў нi-
каў, якiя за бяс печ ва лi тэ ле фон ную 
су вязь, гэ та ад бы ло ся з-за яе пе-
ра гру жа нас цi, бо ўвесь дзень тэ-
ле фо ны не змаў ка лi. За кож ным 
апа ра там пра цу юць па не каль кi 
ча ла век для та го, каб ад ка заць на 
як ма га боль шую коль касць зван-
коў. Многія з тых, хто да зва нiў ся, 
бы лi рас хва ля ва ныя да слёз. Ка-

рэс пан дэнт «Звяз ды» за ста ла та кi мо мант, 
ка лi апе ра тар кла пат лi ва су па кой ва ла рас чу-
ле ную пен сi я нер ку.

Усе зва ро ты на га ра чую тэ ле фон ную лi нiю 
схо ду рэ гiст ру юц ца, тэ ма тыч на раз мяр коў ва юц-
ца i пе ра да юц ца ў гру пу, якая зай ма ец ца ад ка-
за мi на пы тан нi. У яе склад ува хо дзяць на мес нi-

кi кi раў нi коў дзяр жаў ных 
ор га наў, ад каз ныя су пра-
цоў нi кi Ад мi нiст ра цыi Прэ-
зi дэн та i апа ра та Са ве та 
Мi нiст раў. Ад на ча со ва 
пра цу юць рэ гi я наль ныя 
i га лi но выя шта бы.

Учо ра «га ра чая лi-
нiя» пра ца ва ла з 11.00 
да 18.00, а сён ня, 23 
чэр ве ня, — з 10.00 да 
13.00. Кож ны ах вот ны 
мо жа па тэ ле фа на ваць 
па шмат ка наль ных тэ ле-
фо нах: 8-017-276-00-00, 
8-017-282-00-00, каб за-
даць пы тан нi, вы ка заць 
па жа дан нi. «Га ра чую лi-
нiю» аб слу гоў ва юць 14 
апе ра та раў на 7 шмат-
ка наль ных тэ ле фо нах.

Вераніка ПУСТАВІТ.
Фота 

Яўгена ПЯСЕЦКАГА.

РА ЗАМ — ЗА МОЦ НУЮ 
I КВIТ НЕ Ю ЧУЮ БЕ ЛА РУСЬ

(Заканчэнне. Пачатак на 1–3-й стар. )
Ся род най важ ней шых пра ек таў — бу-

даў ніц тва азот на га комп лек су і цэ ха па 
вы твор час ці азот най кіс ла ты на «Грод-
на Азот», ма дэр ні за цыя прад пры ем ства 
«Ла ка фар ба» і ін шыя.

У Мін скай воб лас ці, якая па ка за ла 
са мы леп шы вы нік ся род рэ гі ё наў за 
пя ці год ку, трэ ба бу дзе ўзвес ці гор на-
ўзба га чаль ны комп лекс на ба зе Ста ро-
бін ска га ра до ві шча ў Лю бан скім ра ё не, 
па бу да ваць за вод па раш ко вых фар баў 
у Ві лей скім ра ё не, ства рыць но вую вы-
твор часць па пе ра пра цоў цы дру гас ных 
па лі мер ных ад хо даў на Ба ры саў скім 
за вод зе пласт ма са вых вы ра баў, па-
шы рыць вы твор часць лег ка вых аў та-
ма бі ляў. Ад ным з кі рун каў іна ва цый на га 
раз віц ця пра мыс ло вас ці рэ гі ё на ста не 
ства рэн не  на ву ка ё міс тых вы твор час-
цяў у сфе рах бія тэх на ло гіі, тон кай хі міі, 
но вых ма тэ ры я лаў, ма шы на бу да ван ня, 
элект ро ні кі, ла гіс ты кі на ба зе ін дуст ры-
яль на га пар ка «Вя лі кі ка мень» у Сма-
ля віц кім ра ё не.

Перс пек ты вы Ма гі лёў скай воб лас ці, 
якая за ня ла сё мае мес ца ў пя ці год цы, 
звя за ны з на рошч ван нем хі міч най вы-
твор час ці, вы пус кам пласт ма са вых вы-
ра баў і но вых ты па па ме раў шын. Асаб лі-
вай ува гі за па тра буе рэа лі за цыя мэ та вай 
пра гра мы па комп лекс ным са цы яль на-
эка на міч ным раз віц ці паўд нё ва-ўсход-
ня га рэ гі ё на Ма гі лёў шчы ны (Кры чаў скі, 
Клі ма віц кі, Крас на поль скі, Кас цю ко віц кі, 
Слаў га рад скі, Чэ ры каў скі і Хо цім скі ра ё-
ны). Пра гра ма за цвер джа на.

Стра тэ гія раз віц ця го ра да-ге роя Мін-
ска (па вы ні ках пя ці год кі, на жаль, пя тае 
мес ца) пра ду гледж вае апе рад жаль нае 
раз віц цё вы со ка пра дук цый ных сек та-
раў эка но мі кі, прад пры ем ствы якіх у 
най боль шай сту пе ні скан цэнт ра ва ныя ў 
ста лі цы. Асаб лі вая ўва га так са ма бу дзе 
на да дзе на ўка ра нен ню пе ра да вых «го-
ра даў тва раль ных» тэх на ло гій («ра зум ны 
го рад» і цэ лы шэ раг ін шых).

Усім рэ гі ё нам не аб ход на вы ра шэн-
не важ най эка ла гіч най праб ле мы — за-
брудж ван не бы та вым смец цем. Ня гле-
дзя чы на функ цы я на ван не смец це пе ра-
п ра цоў чых прад пры ем стваў прак тыч на 
ва ўсіх буй ных і ся рэд ніх га ра дах кра і-
ны, до ля та ко га смец ця па вя ліч ва ец ца 
з кож ным го дам. У су вя зі з гэ тым не аб-
ход на ак ты ві за ваць бу даў ніц тва вы твор-
час цяў па пе ра пра цоў цы ка му наль ных 
ад хо даў у мэ тах пра ду хі лен ня іх шкод-
на га ўздзе ян ня на на ва коль нае ася род-
дзе і мак сі маль на га ўцяг нен ня ад хо даў у 
аба рот у якас ці дру гас най сы ра ві ны. Не 
толь кі ста лі ца, але ўсе рэ гі ё ны па він ны 
па ста ян на пад трым лі ваць доб ры імідж 
Бе ла ру сі — кра і ны чыс тай, пры го жай, 
зруч най для жыц ця лю дзей і пры ваб най 
для на шых гас цей.

4. АБ СА ЦЫ ЯЛЬ НАЙ СФЕ РЫ
Асаб лі ва ха чу пад крэс ліць, што ўздым 

эка на міч ных га лін і рэ гі ё наў важ ны ў 
пер шую чар гу для па вы шэн ня ўзроў ню 
і якас ці жыц ця лю дзей. Гэ та пра мая за-
леж насць: трэ ба лепш пра ца ваць, каб 
ле пей жыць.

Рэ аль ны сек тар эка но мі кі ў най боль-
шай сту пе ні фар мі руе бюд жэт дзяр жа вы 
і тыя рэ сур сы, якія ін вес ту юц ца ў раз віц-
цё са цы яль най сфе ры. Мы ра ней вы бра-
лі і на да лей на ме ра ны пры трым лі вац ца 
са цы яль най ары ен та цыі дзяр жа вы. Пра 
гэ та свед чаць як вы дат кі га да вых бюд-
жэ таў кра і ны, так і пе ра ва га ў дзяр жаў-
ных пра гра мах ар ты ку лаў са цы яль най 
на кі ра ва нас ці.

У 2016—2020 га дах пла ну ец ца рэа-
лі зоў ваць больш за 20 дзяр жаў ных пра-
грам, пры гэ тым ары ен ці ро вач на дзве 
трэ ці бюд жэт ных срод каў, вы дзе ле ных 

на іх фі нан са ван не, бу дуць ін вес та ва ны 
ў са цы яль ную сфе ру. У пер шую чар гу 
ў ме ды цы ну, аду ка цыю, куль ту ру, пад-
трым ку сем' яў, са цы яль ную аба ро ну на-
сель ніц тва.

Ні во дзін ча ла век, які апы нуў ся ў 
цяж кай жыц цё вай сі ту а цыі, не па ві нен 
за стац ца без да па мо гі дзяр жа вы. Га-
вор ка ідзе пра ўка ра нен не без на яў ных 
жыл лё вых суб сі дый у мэ тах змяк чэн ня 
на ступ стваў па ве лі чэн ня та ры фаў на 
па слу гі ЖКГ.

Пад крэс лі ваю: іх па ве лі чэн не па він на 
пра во дзіц ца ад на ча со ва са зні жэн нем 
вы дат каў на ака зан не па слуг, рос там да-
хо даў лю дзей і раз віц цём сіс тэ мы ад рас-
най пад трым кі не аба ро не ных ка тэ го рый 
гра ма дзян!

Нель га за бы ваць аб ства рэн ні зруч-
на га ася род дзя жыц ця дзей нас ці для 
лю дзей з аб ме жа ва ны мі маг чы мас ця-
мі. Гэ та важ ная за да ча, і мы яе па він ны 
вы ра шаць.

На пра ця гу пя ці год кі без бар' ер нае 
ася род дзе бу дзе ство ра на больш чым 
на 3,5 ты ся чы аб' ек таў рэс пуб лі кі.

У гэ тай пя ці год цы мы пры сту пім да 
рэ фар ма ван ня і сіс тэм на га ўдас ка на-
лен ня на шай пен сій най сіс тэ мы. Каб 
не да пус ціць зні жэн ня ўзроў ню пен сій 
і рэ гу ляр нас ці іх вы плат, спат рэ бі ла ся 
пе ра гле дзець тэр мі ны вы ха ду лю дзей 
на за слу жа ны ад па чы нак. Па стаў ле на 
за да ча за бяс пе чыць уз ро вень пен сій 
у па ме ры 40 пра цэн таў ад за ра бот най 
пла ты. Су свет ны стан дарт.

У пра ек це пра гра мы на ме ча ны вы со-
кія ру бя жы раз віц ця са цы яль най сфе ры. 
Не бу ду іх усе пе ра ліч ваць, спы ню ся на 
са мых важ ных на прам ках.

Ахо ва зда роўя.
Вы дат кі на гэ тую сфе ру скла да юць 

больш за 5 пра цэн таў ВУП, пры чым 
дзяр жа ва за бяс печ вае іх асноў ную 
до лю. Гэ та апраў да на. Дзяр жаў ная 
ме ды цы на — са мая пра дук цый ная 
сіс тэ ма, якая най леп шым чы нам слу-
жыць шы ро кім сла ям на сель ніц тва. 
Су свет най су поль нас цю вы со ка ацэ-
не ны на шы да сяг нен ні ў раз віц ці гэ-
тай га лі ны. У рэй тын гу эфек тыў нас ці 
ахо вы зда роўя «Блум берг» Бе ла русь 
за ня ла 47-е мес ца, абы шоў шы і Злу-
ча ныя Шта ты, і Ра сію.

У апош нія га ды шмат што зроб ле на 
па тэх ніч ным аб ста ля ван ні ме ду ста ноў, 
пад рых тоў цы кад раў, ства рэн ні спе цы я-
лі за ва ных цэнт раў у ста лі цы і аб лас цях. 
Але мы не спы ня ем ся на да сяг ну тым.

Да лей шае раз віц цё ўсіх звё наў ахо-
вы зда роўя — ад ФА Па да цэнт раў — 
зна хо дзіц ца пад асаб лі вым кант ро лем 
кі раў ніц тва кра і ны і мяс цо вых ор га наў 
ула ды. Ад ста ну гэ тай сфе ры шмат у 
чым за ле жыць за бес пя чэн не пра цяг ла-
га і ак тыў на га жыц ця лю дзей, за ло гам 
яко га з'яў ля ец ца зда роўе. Да 2020 го да 
ча ка ная ся рэд няя пра цяг ласць жыц ця 
па вя лі чыц ца і пе ра вы сіць 75 га доў. Гэ-
та му бу дуць слу жыць уз мац нен не пра-
фі лак тыч най, рэ абі лі та цый най ра бо ты 
сіс тэ мы ахо вы зда роўя, па шы рэн не ахо-
пу на сель ніц тва па слу га мі пер ша снай 
ме ды цын скай да па мо гі, фар мі ра ван не 
зда ро ва га ла ду жыц ця і зні жэн не ўплы-
ву фак та раў ры зы кі.

Усе ўста но вы ахо вы зда роўя па він ны 
быць на цэ ле ны перш за ўсё на ран няе 
ды яг нас та ван не і ля чэн не мак сі маль на 
шы ро ка га спект ра хва роб на якас на вы-
со кім уз роў ні. У гэ тым на прам ку ра бо та 
па він на быць уз моц не на.

Не аб ход на за бяс пе чыць па этап ны 
пе ра ход да дзей нас ці ўчаст ко вай служ-
бы па прын цы пе ка ман ды: урач агуль най 
прак ты кі, яго па моч нік па ам бу ла тор на-
па лі клі ніч най да па мо зе, мед сяст ра.

Да 2020 го да трэ ба па вя лі чыць до лю 
тых, хто пра цуе па гэ тым прын цы пе, да 
100 пра цэн таў.

Трэ ба бу дзе па вя лі чыць аб' ёмы 
вы со ка тэх на ла гіч ных ві даў ме ды цын-
скай да па мо гі, та кіх як кар дыя- і ней-
ра хі рур гія, хі рур гіч ная аф таль ма ло гія, 
транс план та ло гія, эн да пра тэ за ван не, 
ак тыў на раз ві ваць тэ ле ме ды цы ну, 
дыс тан цый ныя фор мы ма ні то рын гу 
зда роўя.

Не ма гу не за кра нуць шэ раг спа да-
рож ных пы тан няў, вы ра шэн не якіх даў-
но на спе ла. Мы не мо жам мі рыц ца з 
тым, што пра цяг ласць жыц ця бе ла ру саў 
мен шая, чым у са мых раз ві тых кра і нах 
За ход няй Еў ро пы. Бо мно гія пры чы ны 
смя рот нас ці за ле жаць ад нас са міх.

Не да зва ляль на вя лі кая коль касць 
на шых гра ма дзян гі не ў да рож на-транс-
парт ных зда рэн нях, на па жа рах, на вы-
твор час ці, то не ў ва да ёмах.

Нель га не да ацэнь ваць та кую вост-
рую для на ша га гра мад ства праб ле му, 
як ал ка га лізм і нар ка ма нія. У боль шас ці 
сва ёй ад атруч ван ня ал ка го лем і ўжы-
ван ня нар ко ты каў па мі ра юць ма ла дыя 
лю дзі, якім яшчэ жыць і жыць.

Ме ра пры ем ствы па па пя рэ джан ні 
і пе ра адо лен ні п'ян ства і ал ка га ліз му 
па тра бу юць асаб лі вай ува гі не толь кі 
ме ды цын скіх і пра ва ахоў ных ор га наў, 
але і ўся го гра мад ства. Бо гэ тая бя да 
на но сіць удар як па кан крэт ных лю дзях 
і сем' ях, так і па ге не тыч ным ко дзе ўсёй 
на цыі і імі джу на ро да. Ка му з нас бу дзе 
пры ем на, ка лі Бе ла русь на за вуць кра і-
най п'я ніц і нар ка ма наў? Та му і зма гац-
ца за зда ро вы лад жыц ця трэ ба ўсім 
ра зам!

Перш за ўсё не аб ход на ства рыць 
ася род дзе, спры яль нае для жыц ця дзей-
нас ці сем' яў (сфе ры ся мей на га воль на-
га ча су, па слуг для сем' яў з дзець мі). 
На стой лі ва пра соў ваць у гра мад стве 
па зі тыў нае стаў лен не да сем' яў, у якіх 
не да пус ка юц ца п'ян ства і ін шыя не га-
тыў ныя з'я вы. Ста ноў чы прык лад баць-
коў — гэ та на дзей ны шлях вы ха ван ня з 
са ма га ран ня га дзя цін ства да стой на га 
ча ла ве ка.

Нель га ад клад ваць вы ра шэн не гэ тых 
за дач. За ха ды па ства рэн ні ўмоў, спры-
яль ных для на ра джэн ня дзя цей, зні жэн-
ня смя рот нас ці, па він ны рэа лі зоў вац ца 
комп лекс на. Упэў не ны, што на ша му 
гра мад ству па сі лах вы ра шыць гэ тыя 
за да чы і ста бі лі за ваць пос пех у рос це 
коль кас ці бе ла рус ка га на сель ніц тва.

Для па пу ля ры за цыі мо ды на зда роўе 
не аб ход на ак тыў на вы ка рыс тоў ваць 
так са ма фіз куль ту ру і спорт.

Трэ ба на кі ра ваць фіз куль тур на-ма са-
вую ра бо ту на па ве лі чэн не азда раў лен-
чых груп, клу баў па ін та рэ сах, сек цый 
па ві дах спор ту.

Ха це ла ся, каб і на шы пра фе сій ныя 
спарт сме ны, асаб лі ва гуль ня вых ві даў, 
час цей ра да ва лі міль ё ны ба лель шчы каў 
і ама та раў сва і мі па спя хо вы мі вы ступ-
лен ня мі і яр кі мі пе ра мо га мі на прэ стыж-
ных тур ні рах і чэм пі я на тах. Як учо ра: 
не вя лі кая кра і на Хар ва тыя раз бі ла чэм-
пі ё наў све ту і Еў ро пы не ад на ра зо вых, 
іс пан цаў. Ра дасць для ўсёй кра і ны. Ну 
нам па куль, як і на шым бра там-ра сі я-
нам, ра да вац ца ня ма ча му... Бу дзем 
імк нуц ца да боль ша га.

(Апла дыс мен ты.)
Я ча му пра ра сі ян ка жу, та му што, 

ка лі ня ма на шых, мы ж пе ра жы ва ем за 
ра сі ян. А та кая сі ту а цыя ўзнік ла, што 
ба лець ня ма за ка го ...

Сло вам, ка лі мы га во рым пра ме ды-
цы ну, ха чу ска заць ад но: ня ма ла зроб-
ле на, але ха чу па пя рэ дзіць: не рас слаб-
ляй це ся.

Аду ка цыя.
Ад ра зу ха чу пад крэс ліць най важ ней-

шае па тра ба ван не: сіс тэ ма аду ка цыі не 
па він на быць ада рва най ад эка но мі кі. 
Трэ ба па вя ліч ваць ары ен та ва насць на-
ву чан ня на прак ты ку. Гэ та адзі ны шлях 
пад рых тоў кі спе цы я ліс таў, якія ва ло да-
юць ін фар ма цый ны мі тэх на ло гі я мі, якія 
ве да юць усе эта пы вы твор час ці.

Ідэя бес пе ра пын най аду ка цыі, зра-
зу ме ла, не азна чае, што ча ла век усё 
жыц цё бу дзе сту дэн там. Га вор ка ідзе 
аб аду ка цыі, якая фар мі руе ў ча ла ве ку 
імк нен не да па ста ян на га ўдас ка на лен ня 
і са ма раз віц ця.

Аду ка цыя — не зна чыць, што скон-
чыў шко лу, ВНУ і ўсё, аду ка ваў ся. Не, 
гэ та — ас но ва, пад му рак, там на ву чы лі 
ву чыц ца.

А да лей мы па він ны дзей ні чаць са-
мі.

Ні чо га не змя ні ла ся, на ві ны тут ня-
ма.

Сіс тэ ма аду ка цыі па він на вы пра цоў-
ваць у лю дзей здоль насць адап та вац ца 
да змен лі вых умоў. Як я ка жу: трэ ба 
на ву чыць ву чыц ца.

Ужо сён ня не аб ход на вы зна чац ца з 
пад рых тоў кай кад раў для вы со ка тэх на-
ла гіч ных і на ву ка ё міс тых га лін.

Ска жу на ступ нае: ма са праб лем у 
аду ка цыі. Коль касць ах вот ні каў па ха-
дзіць па гэ тым по лі, па тап тац ца і неш та 
там рэ фар ма ваць не ска ра ча ец ца. Ня-
даў на ві цэ-прэм' е ру но ва му (Н.І. Ка ча на-
вай. — За ўва га рэд.) і но ва му мі ніст ру 
(М.А. Жу раў ко ву. — За ўва га рэд.) бы ла 
па стаў ле на кан крэт ная за да ча: ка лі мы 
ні чо га не мо жам пры ду маць і пры ду маць 
нель га, то не ні шчы це тое, што ёсць.

(Апла дыс мен ты.)
Ра бі це так, каб дзе ці і лю дзі маг лі 

атры маць тое, ну ха ця б, што атрым-
лі ва лі мы.

Ёсць імк нен не ней кіх ра зум ні каў 
ства рыць муд ра ге ліс тую пра гра му, пра-
гра му та кую, што ма тэ ма тыч ную за да чу 
ча ла век — ма тэ ма тык, фі зік ся рэд няй 
ру кі — ра шыць не мо жа (у пя тым-сё-
мым кла сах!). Дык што гэ та за пра гра-
мы, ка му яны па трэб ныя, ка го мы там 
рых ту ем?!

Зноў не бу ду ўда вац ца ў пад ра-
бяз нас ці, мі ніст ру па стаў ле на за да ча: 
або — або.

У хут кім ча се па він ны быць ство ра-
ны нар маль ныя пад руч ні кі. Гэ та га лоў-
нае, гэ та «іко на» ў шко ле. І іх па він ны 
ства рыць най леп шыя на стаў ні кі на шай 
шко лы, а не ака дэ мі кі, якія за бы лі ся, 
ка лі ву чы лі ся!

Праб ле ма пе ра спе ла. Пе ра спе ла! І 
яе ў гэ тай пя ці год цы ад на знач на па він-
ны вы ра шыць. Мы мо жам яе вы ра шыць. 
Там, дзе мы ства ры лі но выя пад руч ні кі 
для шко лы агуль на аду ка цый най, для 
ВНУ (а гэ та і ВНУ праб ле ма), там мы 
ма ем нар маль ныя вы ні кі. Нель га дзя цей 
пе ра гру жаць ў шко ле з ма ло га ўзрос ту, 
мы ж ка ле чым іх!

(Апла дыс мен ты.)
Тое ж са мае, шмат сён ня ідзе спрэ-

чак, і лю дзі ці ка вяц ца на прад пры ем-
ствах, ка лі я пры яз джаю, — цэнт ра лі-
за ва нае тэс ці ра ван не або кла січ ная 
зда ча эк за ме наў? Я шчы ра пры знаў ся: 
мя не ні хто не схі ліў яшчэ ні на той, ні на 
дру гі бок. Не трэ ба спя шац ца. Так, ЦТ 
мае шмат не да хо паў, але сён ня ня ма 
праб лем ні з ка руп цы яй, ні з чым. Усё 
ж та кі лю дзі ту ды па він ны іс ці, у вы шэй-
шую шко лу, з пэў ным уз роў нем ве даў, 
а ЦТ пра вя рае ве ды. Але вось гэ тыя 
эк за ме ны і пы тан ні па цэнт ра лі за ва ным 
тэс ціра ван ні па він ны быць не для ака дэ-
мі каў і вы пуск ні коў ВНУ, а для школь най 
пра гра мы! Дзе ці не па він ны атрым лі-

ваць псі ха ла гіч ных траў маў, іду чы на гэ-
тае цэнт ра лі за ва нае тэс ці ра ван не. Яны 
па він ны зда ваць эк за ме ны, у тым лі ку 
ме та дам цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван-
ня, вы ву чыў шы школь ную пра гра му.

(Апла дыс мен ты.)
Аб жыл лё вым бу даў ніц тве.
За апош нія пяць га доў па бу да ва на 

25 міль ё наў квад рат ных мет раў жыл ля. 
Нам трэ ба ў бу даў ніц тве па вя ліч ваць 
эфек тыў насць. Нам трэ ба ства раць су-
час ныя ма тэ ры я лы, каб дом або ква тэ ру 
мож на бы ло па бу да ваць хут ка, якас на і 
каб яна доў гі пе ры яд ча су слу жы ла.

У нас сён ня жы лы фонд спа жы вае 
35-40 пра цэн таў энер га рэ сур саў кра і ны. 
Амаль па ло ва — жы лы фонд! Зна чыць, 
гэ ты кі ру нак для нас вель мі важ ны і ўсе 
пра цэ сы там па він ны быць удас ка на-
ле ны.

Ста віц ца за да ча пе ра ары ен та цыі 
ма гут нас цяў га лі ны на экс парт па-
слуг — пра ек та ван не і зда ча аб' ек таў 
пад ключ.

Больш ак тыў на бу дзем раз ві ваць ін-
ды ві ду аль нае бу даў ніц тва.

Я ка заў пра буд ма тэ ры я лы з вы со кі мі 
тэх ніч ны мі ха рак та рыс ты ка мі, да 2020 
го да мы па вя лі чым вы пуск іх да 85 пра-
цэн таў. Гэ та да па мо жа зні зіць са бе кошт 
квад рат на га мет ра да ўзроў ню ся рэд ня-
ме сяч най зар пла ты па кра і не.

Не аб ход на за бяс пе чыць да ступ насць 
крэ дыт ных рэ сур саў для на сель ніц тва.

За пя ці год ку мы пла ну ем па бу да ваць 
звыш 18 міль ё наў квад рат ных мет раў 
жыл ля, у тым лі ку 1,55 міль ё на — для 
гра ма дзян, якія ста яць на ўлі ку ма ю чых 
па трэ бу.

Пад трым ка сям'і.
У сіс тэ ме каш тоў нас цяў бе ла ру саў 

сям'я зай мае лі дзі ру ю чую па зі цыю. Мы 
бу дзем пры мя няць ме ха ніз мы пад трым-
кі сям'і. Та кія, як фар мі ра ван не ма ця-
рын ска га ка пі та лу, ака зан не да па мо гі 
шмат дзет ным сем' ям да на ву чаль на га 
го да, пра да стаў лен не шы ро ка га спект ра 
са цы яль ных па слуг сем' ям з дзець мі.

Мы не па він ны да пус каць та го, каб з 
на ра джэн нем кож на га на ступ на га дзі ця-
ці зні жа лі ся і маг чы мас ці для баць коў 
для по шу ку перс пек тыў най пра цы.

Сён ня ёсць пы тан ні з дзі ця чы мі сад-
ка мі, асаб лі ва ў буй ных га ра дах — там, 
дзе ства ра юц ца но выя мік ра ра ё ны. Мы 
бу дзем бу да ваць дзі ця чыя са ды, толь кі 
трэ ба па ду маць, што ра біць з дзі ця чы мі 
са да мі ў цэнт ры, дзе ўжо жы вуць лю дзі, 
якія ча мусь ці зу сім не на ра джа юць.

У вы ні ку на ша за да ча — за ха ваць 
ста ноў чыя тэн дэн цыі на ра джаль нас ці 
на сель ніц тва і за бяс пе чыць дэ ма гра-
фіч ную бяс пе ку.

Куль ту ра і мас тац тва.
Год куль ту ры. У нас на ме ча ны шэ раг 

ме ра пры ем стваў у гэ тым кі рун ку, мы іх 
рэа лі зоў ва ем. Для куль ту ры зроб ле на 
ня ма ла: і па рэ кан струк цыі, па рэ фар-
ма ван ні. Але для та го, каб наш на род 
быў куль тур ным, ёсць усё, каб ён лі-
чыў ся куль тур ным. Трэ ба куль тур ным 
ра бот ні кам трош кі ва ру шыц ца, быць 
больш іні цы я тыў ны мі, рас ка ва ны мі і 
не гля дзець увесь час у рот дзяр жа ве. 
Ак цэнт трэ ба зра біць як на маш та бы і 
якас ны бок на шай куль тур най сфе ры, 
так і на па вы шэн не яе ту рыс тыч най 
пры ваб нас ці.

Тво ры лі та ра ту ры, му зыч на га, вы яў-
лен ча га, тэ ат раль на га і кі на мас тац тва, 
якія ства ра юц ца, за клі ка ны са дзей ні-
чаць фар мі ра ван ню каш тоў нас цяў бе-
ла рус ка га гра мад ства, ад люст роў ваць 
ду хоў ны во пыт на цыі. На ша мэ та — не 
са ма іза ля цыя, не про ці ста ян не ін шых 
куль тур, а ўза е ма дзе ян не і ўза е ма ўзба-
га чэн не.

Пад крэс лі ваю: ад мет ны мі ры са мі 
куль ту ры бе ла рус ка га на ро да з'яў ля юц-
ца ўза ем ная па ва га, не пры ман не лю бых 
фор маў між на цы я наль най ва ро жас ці. 
Гэ тыя прын цы пы мы пад трым лі ва лі і бу-
дзем пад трым лі ваць да лей!

Бе ла русь сён ня — цы та дэль тра ды-
цый най куль ту ры і ма ра лі. Так бу дзе 
заў сё ды.

(Апла дыс мен ты.)
5. ПРА ЎНУТ РА НУЮ ПА ЛІ ТЫ КУ
Най важ ней шай умо вай для ўстой-

лі ва га са цы яль на-эка на міч на га раз-
віц ця Бе ла ру сі з'яў ля ец ца па лі тыч ная 
ста біль насць, спа кой у гра мад стве, за-
бес пя чэн не не па руш нас ці ме жаў і бяс-
пе кі лю дзей. Ме на ві та гэ та му за клі ка-
ны слу жыць на ша ўнут ра ная і знеш няя 
па лі ты ка.

Ад ра зу ха чу пад крэс ліць: ні я кай лом-
кі па лі тыч най сіс тэ мы, якая ў нас скла-
ла ся, не бу дзе! Як я ўжо не ад на ра зо ва 
ка заў, лі міт рэ ва лю цый і ка та строф на-
род вы чар паў у мі ну лым ста год дзі. А 
ця пер ён хо ча жыць у мі ры і да стат ку, 
ства ра ю чы, а не руй ну ю чы свой даб ра-
быт і даб ра быт сва ёй ма ла дой і су ве-
рэн най дзяр жа вы.

Ка лі нех та мае над зею па хіс нуць на-
шу ста біль насць у пе ры яд та кой важ най 
па лі тыч най кам па ніі, як пар ла менц кія 
вы ба ры, то іх, гэ тыя спро бы, трэ ба па-
кі нуць уба ку.

Мы на да ём вя лі кае зна чэн не та му, 
якім бу дзе но вы дэ пу тац кі кор пус, ка му 
на род ака жа свой да вер. Я ўжо ка заў 
пра тое, што не су мня ва ю ся ў гэ тым, 
на род вы бе ра са мых год ных. Кры тэ рыі 
ацэн кі кан ды да таў у лю дзей роз ныя, 
але боль шасць сы хо дзіц ца на тым, каб 
пад тры маць тых, хто вы сту пае, па-пер-
шае, за су ве рэ ні тэт і не за леж насць Бе-
ла ру сі.

Па-дру гое, за мір ны і эва лю цый ны 
шлях раз віц ця.

Па-трэ цяе, за ўздым ай чын ных прад-
пры ем стваў.

Да чац вёр та га кры тэ рыю ад но сім 
пра фе сі я на лізм, кам пе тэнт насць, здоль-
насць вы ра шаць за да чы, якія ста яць пе-
рад гра мад ствам.

Пя ты — сум лен насць, пры стой насць, 
умен не тры маць сло ва.

Шос ты — ча ла веч насць, спа гад лі-
васць на кло па ты лю дзей, да ступ насць 
і ўмен не мець зно сі ны, ад сут насць фа-
на бэ рыі і га на рыс тас ці.

Сё мы — во пыт па спя хо вай пра цы ў 
той ці ін шай сфе ры.

Вось мы — кан струк тыў ная пра гра ма 
дзе ян няў у якас ці дэ пу та та.

Дзя вя ты — умен не ба чыць перс пек-
ты ву, вы лу чаць га лоў нае і іс тот нае ў 
ча ра дзе бу дзён ных з'яў.

Дзя ся ты — ад да насць сва ёй дзяр-
жа ве і на ро ду.

Гэ та пры клад ны пе ра лік тых якас цяў, 
якія ў гра мад скай дум цы сфар ма ва лі ся 
ў ад но сі нах да та го, якім па ві нен быць 
дэ пу тат.

Пра ма ска жу, ме на ві та та кіх лю дзей 
я ха цеў бы ба чыць у но вым скла дзе пар-
ла мен та. Ад каз ныя пе рад імі бу дуць ста-
яць за да чы па ўдас ка на лен ні пра ва вой 
ба зы, раз віц ця су пра цоў ніц тва з за меж-
ны мі парт нё ра мі, ума ца ван ні па зі цый 
Бе ла ру сі на між на род най арэ не.

У сён няш ніх умо вах, ка лі ёсць пэў-
ныя скла да нас ці ў эка но мі цы, ве лі зар-
ная ад каз насць кла дзец ца на на шы 
праф са ю зы. Прад стаў ні кі Фе дэ ра цыі 
праф са юзаў ёсць на боль шас ці на шых 
прад пры ем стваў. Трэ ба ад даць на леж-
нае, што ця пе раш няе кі раў ніц тва праф-
са юзаў вель мі апе ра тыў на вы кон вае 
маю прось бу і да ру чэн не пра ца ваць у 
пры ват ных ка лек ты вах. Там так са ма 

лю дзі, на шы лю дзі, і іх трэ ба пад трым-
лі ваць і аба ра няць.

Кі раў ніц тва праф са юзаў і праф са ю-
зы ак тыў на ся бе па вод зяць, ка лі ўзні-
ка юць ней кія цяж кас ці на прад пры ем-
ствах. Гэ тыя пы тан ні і праб ле мы яны 
ба чаць, іх вы ра ша юць.

У цэ лым, шчы ра ка жу чы, я за да во ле-
ны пра цай ця пе раш ніх праф са юзаў.

Але трэ ба зра зу мець ад но: у нас сён-
ня ня ма кам пар тыі, якая ка лісь ці бы ла і 
якая нес ла ве лі зар ную на груз ку па вы-
ха ван ні, ідэа ла гіч ным вы ха ван ні на ша га 
гра мад ства, та му ўсё кла дзец ца на нас, 
на вер ты каль ула ды. А па коль кі пар тый 
як раз нар маль ных яшчэ і са праўд ных 
ня ма, яны не сфар мі ра ва ныя, трэ ба 
аба пі рац ца на тое, што ёсць: і на на шы 
ма ла дзёж ныя ар га ні за цыі, і на на шы 
ве тэ ран скія ар га ні за цыі, трэ ба аба пі-
рац ца на наш Са юз жан чын, на на шы 
праф са ю зы. Трэ ба іх вы ка рыс тоў ваць 
для та го, каб вы ра шаць тыя праб ле мы, 
якія вы ра ша ла ка лісь ці Ка му ніс тыч ная 
пар тыя, якая ра бі ла ня ма ла для та го, 
каб кра і на раз ві ва ла ся. Ну а ка лі ня-
ма, зна чыць, трэ ба за мяс ціць, па куль 
не сфар мі ра ваў ся гэ ты пар тый ны ры-
нак, ка лі мож на так ска заць, трэ ба іх 
за мяс ціць дзей ны мі ар га ні за цы я мі, якія 
вы сту па юць за су ве рэ ні тэт і раз віц цё 
на шай кра і ны.

Сён няш няя гла ба лі за цыя, фун да мен-
таль ныя зру хі ў су свет най эка но мі цы 
ста вяць пе рад на мі, як і пе рад ін шы мі 
кра і на мі, но выя за да чы, у вы ра шэн ні 
якіх ма юц ца роз ныя ва ры ян ты.

Шчы ра ска жу, нам вар та вы браць 
леп шыя з іх, каб энер гіч на ру хац ца на-
пе рад да ма тэ ры яль на га да стат ку, ду-
хоў на га ба гац ця, даб ра бы ту кож на га 
гра ма дзя ні на, да роск ві ту род най Бе-
ла ру сі. Але для гэ та га ў пер шую чар гу 
па трэб ны адзін ства і зго да ў гра мад-
стве, мір і па ра дак у кра і не.

Га лоў нае ця пер — вы ка рыс тоў ваць 
лю бы шанц і маг чы масць пе ра адо лець 
усе цяж кас ці на шля ху пра грэ су і ства-
рэн ня, не пад да вац ца дэ прэ сіі ды за-
стою; за хоў ва ю чы ўсё леп шае з мі ну-
ла га, упэў не на ру хац ца да мэ ты. Толь кі 
той, хто ідзе, адо лее да ро гу!

Упэў не ны, мы змо жам па спя хо ва 
ства рыць і раз ві ваць но выя га лі ны эка-
но мі кі, для гэ та га ёсць усе пе рад умо вы. 
Мо жам на даць ма гут ны ім пульс узды му 
тра ды цый ных га лін за кошт ін фар ма-
ты за цыі і но вых тэх на ло гій, а так са ма 
ап ты маль ных ме та даў кі ра ван ня.

Мо жам стаць ад ным з клю ча вых 
цэнт раў пры цяг нен ня ка пі та лаў, раз-
віц ця ла гіс тыч най сіс тэ мы і ўвай сці ў 
лік пе ра да вых кра ін све ту.

Усё за ле жыць ад нас, ад на ша га 
вы ба ру і на стой лі вас ці ў да сяг нен ні па-
стаў ле ных мэт. Жыц цё па каз вае, што 
мэ та на кі ра ва насць на ро да здоль ная 
тва рыць цу ды!

Мне ба чыц ца Бе ла русь праз пяць га-
доў па мац не лай і квіт не ю чай, не за леж-
най і дру жа люб най, пры го жай і ўтуль най 
для жыц ця лю дзей. Так і бу дзе!

Не на вяз ва ю чы вам свай го мер ка-
ван ня, ха чу за ўва жыць, што пра ект пра-
гра мы, вы не се ны на ўсе на род нае аб-
мер ка ван не, з'яў ля ец ца рэа ліс тыч ным, 
ён уліч вае на шы маг чы мас ці, у той жа 
час да зва ляе знач на пры ба віць па ўсіх 
най важ ней шых па ра мет рах.

Та му я б вас пра сіў, за пра шаю 
удзель ні каў схо ду да ак тыў на га аб мер-
ка ван ня на шых пла наў. Ана лі зуй це іх, 
пра па нуй це, як больш эфек тыў на ра-
зам нам пра ца ваць, каб жыць ле пей і 
ле пей.

Дзя куй за ўва гу.
(Пра цяг лыя апла дыс мен ты.)

Аляк сандр 
КО СІ НЕЦ, Кі раў нік 
Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь:

— У сва ім дак ла дзе Аляк сандр 
Ры го ра віч Лу ка шэн ка на даў асаб-

лі вую ўва гу пы тан ням не толь кі аба ро наз доль нас ці на шай 
дзяр жа вы, але і даў ад ка зы, ча му мы ме на ві та сён ня пра-
во дзім пя ты Усе бе ла рус кі на род ны сход і ча му пас ля прэ зі-
дэнц кіх вы ба раў. Та му што ба чым, як раз ві ва ец ца су свет ная 
эка но мі ка, які нам не аб ход на тры маць курс, якія трэ ба, 
ад па вед на, пра во дзіць рэ фор мы ва ўсіх без вы клю чэн ня 
кі рун ках і га лі нах. І ў аг ра пра мыс ло вым комп лек се, і ў бу-
даў ніц тве, і ў пы тан нях раз віц ця вы со ка ін тэ ле кту аль на га 
гра мад ства. Як раз ві ваць на ву ку, аду ка цыю, куль ту ру.

Мы не ўтой ва ем сва іх не да хо паў, та му па ка за лі вы ні кі 
пя ці год кі 2011—2015 га доў. Так, нам не ўда ло ся вы ка наць 
усе пра гноз ныя па каз чы кі, але мы ідзём шля хам іх да сяг-
нен ня, дэ ман стру ем прын цы по выя па ды хо ды: перш за ўсё 
тое, што хва люе ча ла ве ка. Гэ та за ра бот ная пла та, і мы, 
на ту раль на, пла ну ем яе па вы шэн не ў на ступ най пя ці год-
цы. Так са ма пы тан ні, звя за ныя з ін фля цы яй. Та му ста вім 
за да чу, каб яна скла ла не бо лей за 5% і не бы ло рос ту цэн. 
Гэ та і пы тан ні экс пар ту, бо ў нас экс парт на ары ен та ва ная 
эка но мі ка, і яна перш за ўсё па він на да ваць гра шо выя рэ-
сур сы і для раз лі ку з на шы мі за меж ны мі парт нё ра мі, і для 
на паў нен ня зо ла та ва лют на га за па су.

Гэ та і га лоў ныя пы тан ні, на якія трэ ба ад ка заць лю дзям: 
як мож на бу дзе бу да ваць жыл лё, на бы ваць ма тэ ры яль ныя 
да бро ты і пра цяг ваць род ча ла ве чы. Пла ну ец ца, што ся-
рэд няя пра цяг ласць жыц ця скла дзе 75 га доў у 2020 го дзе. 
Ня ма ні вод най тэ мы ці пы тан ня, якія б хва ля ва лі лю дзей, 
але за ста лі ся не агу ча ны мі. Больш за тое, на «га ра чую лі-
нію» па сту пі ла за дзень больш за 300 тэ ле фон ных зван коў. 
Мы іх сіс тэ ма ты зу ем і да дзім ад ка зы. Так са ма вёў ся пры ём 
гра ма дзян у Ві цеб ску, Брэс це, Мін ску, Ма гі лё ве, Го ме лі, 
Грод не — амаль па ўсёй кра і не.

Мы ро бім вя лі кі ак цэнт на стра тэ гіч ны рэ сурс на ша га 
гра мад ства — на шу мо ладзь. Каб у яе бы ла маг чы масць 
атрым лі ваць якас ную аду ка цыю, пра яў ляць свае та лен ты, 
каб на леж ным чы нам пад трым лі ва лі ся ма ла дыя сем'і, каб 
мо ладзь не з'яз джа ла. Для гэ та га па трэб на доб рая ма ты ва-
цыя. У той жа час нам вар та іс тот на па вы шаць за ра бот ную 
пла ту. Але тут трэ ба дзей ні чаць не на ду ма ны мі схе ма мі, а 
за раб ляць яе. Для гэ та га вар та ства раць ад па вед ныя ўмо вы: 
пад трым лі ваць ма лы і ся рэд ні біз нес.

Ві таль БУСЬ КО, 
стар шы ня 
Па ста ян най 
ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў 
па між на род ных 
спра вах:

— У мя не ёсць упэў не насць, што мы ўсё мо жам. Але 
для гэ та га трэ ба быць ра зам. Пя ты Усе бе ла рус кі народны 
сход па ка заў, на коль кі наш на род адзі ны. Мя не больш 
за ўсё за ці ка ві ла між на род ная сфе ра. Прэ зі дэнт агу чыў 
пры яры тэ ты: па лі ты ка за ста ец ца шмат век тар най, мы 
су пра цоў ні ча ем з усі мі дру жа люб ны мі да нас кра і на мі. У 
на ро дзе ка жуць, што нель га ўсе яй кі клас ці ў адзін ко шык: 
нель га экс парт скі роў ваць у ад ну кра і ну. Пра ды вер сі фі-
ка цыю экс пар ту Прэ зі дэнт ка заў і агу чыў рэ гі ё ны, з які мі 
мы ця пер най больш ак тыў на су пра цоў ні ча ем: Ла цін ская 
Аме ры ка, Аф ры ка, Кі тай ская На род ная Рэс пуб лі ка, АСЕ-
АН. Кан так ты гэ тыя раз ві ва юц ца і на па лі тыч ным, і на 
пар ла менц кім, і на эка на міч ным уз роў ні. Та му я ду маю, 
што яшчэ адзін па сыл для ўсіх — гэ ту пра цу вар та пра-
цяг ваць і раз ві ваць углы б.

Про та і е рэй 
Фё дар ПОЎ НЫ, 

на ста я цель 
Усіхс вяц ка га 

пры хо ду Мін ска:
— Сход, на якім аб мяр коў-

ва ла ся са цы яль на-эка на міч нае 
раз віц цё кра і ны, ад бы ва ец ца 
не ў са мых леп шых умо вах, якія 
скла лі ся на сён ня не толь кі ў Бе ла ру сі, але і ў све це. У 
су вя зі з гэ тым мне ў га ла ву прый шлі не звы чай ныя дум кі. 
Не па ве ры це, але... са сфе ры ганд лю. Мне хо чац ца па-
раз ва жаць над са ча віч най по лі ўкай. У Біб ліі ёсць апо вед 
пра Іса ва і Іа ка ва. Ісаў — ста рэй шы брат, Іа каў — ма лод-
шы. Ісаў па пер ша род стве ва ло дае пра вам атры ман ня ў 
спад чы ну баць коў скай ма ё мас ці і ста ту су, Іа каў — не, але 
моц на гэ та га жа дае. Ад ной чы Іа каў пра даў га лод на му і 
стом ле на му Іса ву са ча віч ны суп за пра вы пер ша род ства. 
І той з лёг кас цю па га дзіў ся, за што Бог пра кляў яго, і Ісаў 

стаў ба дзя гам. Мож на па ду маць, што гэ та не спра вяд лі вае 
па ка ран не. Зу сім не. Бо Ісаў па ві нен быў атры маць у спад-
чы ну ад Аў ра а ма ўсе абя цан ні Бо га. Але, па га дзіў шы ся з 
ад на хві лін ным жа дан нем, Ісаў ад мо віў ся быць баць кам Бо-
гам абра на га на ро ду. І тым са мым здра дзіў яму і за па ве ту, 
які за клю чыў Бог з Аў ра а мам. Та му пра вы пер ша род ства 
бы лі ад да дзе ны Іа ка ву.

Да ча го гэ та я? На мой по гляд, за раз пе рад кож ным 
бе ла ру сам у ду хоў ным пла не ста іць вы бар: суп ці пра вы 
пер ша род ства. Хві лін ны аса біс ты кам форт ці на пру жан не 
сіл дзе ля ства рэн ня дзяр жа вы і на цыі. Па сут нас ці, мы 
ця пер зна хо дзім ся на па чат ку шля ху фар мі ра ван ня на цыі. 
Бе ла ру сы спрад ве ку на зы ва лі ся на ро дам. Але за раз мы 
мо жам ка заць пра за ра джэн не бе ла рус кай на цы я наль най 
са ма свя до мас ці. 

Мы як на цыя на бы ва ем свае ад мет ныя ры сы: гэ та 
прын цып кло па ту пра кож на га ча ла ве ка, мі ра люб ства ва 
ўсіх на шых ад но сі нах і су вя зях і нейт ра лі тэт, гэ та пра ца-
вітасць і пра га ве даў, вя лі кае цяр пен не і па чуц цё спра-
вяд лі вас ці, цвёр дасць у прын цы пах, якая грун ту ец ца на 
ду хоў ным ра зу мен ні да бры ні і хрыс ці ян скіх каш тоў нас цях, 
га тоў насць аба ра няць род нае, не шка ду ю чы жыц ця свай-
го. Пе рад на мі ня ма за чы не ных дзвя рэй. Пры ма юць на шу 
дзяр жа ву ці не, але на ша сло ва мае ва гу. 

І нам трэ ба быць муж ны мі да кан ца, ад стой ва ю чы 
іс ці ну пры яры тэ таў ма раль нас ці ва ўсіх сфе рах жыц ця-
дзей нас ці.

Ры гор РА ПО ТА, 
дзяр жаў ны 

сак ра тар 
Па ста ян на га 

ка мі тэ та Са юз най 
дзяр жа вы:

— Для мя не важ на, што ў 
пра мо ве Прэ зі дэн та бы лі агу ча-
ны тыя праб ле мы, якія па куль за ста юц ца ня вы ра ша ны мі. 
Толь кі ад кры тая раз мо ва пра не да хо пы мо жа быць га ран-
ты яй да лей ша га раз віц ця. Ка лі ся бе су па кой ваць, што ў 
нас усё доб ра і нам ня ма ў чым па ляп шац ца, то гэ та мо жа 
пры вес ці да ад моў ных на ступ стваў. У гэ тым вы пад ку та-
ко га не ад бы ло ся. І доб ра. Гэ та ты чыц ца і на шай пра цы ў 
ме жах Са юз най дзяр жа вы і Еў ра зій ска га эка на міч на га са-
ю за. Дак лад ней, уз гад нен ня і ства рэн ня адзі най струк тур-
най пра мыс ло вай па лі ты кі. Ус кос на гэ та тэ ма кі раў ні ком 
дзяр жа вы так са ма бы ла пад ня тая, і гэ та па цвяр джэн не 
та му, што яна сён ня на дзён ная і ак ту аль ная.

МеркаванніМеркаванні  �� Гарачая лініяГарачая лінія  ��
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